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Στο Ηράκλειο η Πατριαρχική Εξαρχία για τις 
εκλογές Μητροπολιτών
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Στο Ηράκλειο της Κρήτης βρίσκεται από το απόγευμα της 
Δευτέρα η Εξαρχία του Οικουμενικού Πατριαρχείου
, η οποία θα λάβει μέρος στην κρίσιμη αυριανή συνεδρίαση της 
Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου που θα κληθεί να προβεί στην 
πλήρωση των χηρευουσών Ιερών Μητροπόλεων Κυδωνίας και 
Αποκορώνου και Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων.

Η Εξαρχία αποτελείται από τους Σεβ. Μητροπολίτες Γέροντα Χαλκηδόνος κ. 
Εμμανουήλ και Αυστρίας κ. Αρσένιο, ενώ ως Γραμματέας θα μετέχει ο Διάκονος 
Οικουμένιος, Υπογραμματέας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου.

Σύμφωνα με τα όσα ορίζονται από το νόμο και τους Ιερούς Κανόνες, η Ιερά 
Επαρχιακή Σύνοδος αιτήθηκε από την Μητέρα Εκκλησία, το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο, την αποστολή Εξαρχίας έτσι ώστε να συμπληρωθεί ο αριθμός που 
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απαιτείται στη Σύνοδο προκειμένου αυτή να προβεί στην εκλογή νέων 
Μητροπολιτών για τις δύο χηρεύουσες Μητροπόλεις.

Σύμφωνα με τοπικά μέσα της Κρήτης, η Εξαρχία αφίχθη στο αεροδρόμιο “Νίκος 
Καζαντζάκης” με Ιεράρχες του νησιού να υποδέχονται τους δύο Μητροπολίτες που 
έστειλε το Φανάρι. Το βράδυ της ίδιας ημέρας παρατέθηκε δείπνο προς τιμήν τους 
από τον Πρόεδρο της Επαρχιακής Συνόδου, Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ευγένιο, στην 
έδρα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, στο οποίο μετείχαν και άλλοι Αρχιερείς της Κρήτης.

Αύριο, Τετάρτη 28 Ιανουαρίου 2026, θα συνεδριάσει στο Ηράκλειο η Επαρχιακή 
Σύνοδος προκειμένου να εκλέξει Μητροπολίτες για τα Χανιά και το Σπήλι. Μαζί με 
τους δύο Ιεράρχες που ορίστηκαν από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, θα ψηφίσουν και τα μέλη της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, δηλαδή ο 
Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος και οι Σεβ. Μητροπολίτες: Γορτύνης και 
Αρκαδίας κ. Μακάριος, Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέας, 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γεράσιμος, 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος και Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. 
Πρόδρομος.

Υπενθυμίζεται ότι Τοποτηρητές στις Ιερές Μητροπόλεις Κυδωνίας και Αποκορώνου 
και Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων έχουν οριστεί οι Σεβ. Μητροπολίτες Κισάμου 
και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος και Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, 
αντίστοιχα.


